
  
  
 

 
Referat af forældrerådsmøde torsdag d. 23.feb. 2023 kl. 17.00: 

Afbud: Sofie, Anna  

Tilstede: Trine, Rikke, Anne Sofie, Lisa, Line, Jeppe og Lene B 

Referent: PL Lene Brøndum 

 

01: Godkendelse af dagsorden  

02: Godkendelse af referat – ingen referat fra sidste møde 

03: Orientering fra PL 

• Status på børnetallet og personaleressourcer, herunder 
deltidssygemeldinger og barselvikariatet 

Vi er desværre udfordret af sygemeldinger på Solen, hvilket betyder at vi er gået fra 
plan 1 til plan 2.  

Konsekvensen af plan 2 betyder en rokering af personalet i børnehaven, således at 
Mikkel skal på Solen og Mette Maria skal på Månen. Årsagen til netop denne placering 
skal søges i flere hensyn. 

1: Vi har brug for at de pædagogiske ressourcer er nogenlunde ligeligt fordelt 

2: Børnegruppen på Solen har behov for tydelige voksne, som kan rammesætte 
børnenes hverdag. Vi har en lille håndfuld børn på Solen, som reagerer på for meget 
støj og nogle af børnene har brug for at få en pause, så de kan imødekomme en hel 
dag i børnehaven. Dette kalder på nogle særlige ressourcer fra de voksne, og med det 
vil jeg blot formidle, at der er tænkt grundigt over denne løsning. Vi har tillid til at 
denne løsning er den bedste for børnene. Desuden vil der blive slået en ledig stilling 
op i et barselvikariat for Sarah, som er gået tidligere på barsel end forventet. 

Der var fuld opbakning fra forældrerådet, som var enige i at denne beslutning gav 
rigtig god mening for Solhuset. 

 
• Ændring af åbningstid pr. 1/5-23, delmoduler 

I forbindelse med budgettet for 2023 har Aarhus Byråd vedtaget ændring af 
deltidspasning fra 30 timer pr. uge til 25 timer pr uge. Forældre som har deres børn 
på deltid er blevet orienteret herom den 03.02. 2023 via digital post.  
 
Reducering af åbningstid 
Aarhus Byråd har også vedtaget at ændre i åbningstiden for alle dagtilbud i Aarhus 
Kommune. Fra 01.05.2023 vil åbningstiden blive reduceret med 30 minutter om ugen, 



  
  
 

 
således at åbningstiden fremover vil være mandag og fredag kl. 06.30-16.30 tirsdag, 
onsdag og torsdag kl. 06.30 – 17.00. 

 
 

• Årshjul for Solhusets aktiviteter og traditioner 

Lene B foreslår 2 arbejdsfredage, hvor forældre og forældreråd mødes kl. 15.30-
17.30, arbejder og slutter af med at spise sammen. 

Lene B finder dato. 

Tydelig omkring at børn ikke deltager, men er velkommen til pizzaen sammen med 
mor/far. Hvilket betyder, at det er 1 forældre til et barn som deltager i arbejdsfredag, 
men at den anden forældre er velkommen sammen med barnet til spisning, og evt 
søskende. Vi slutter senest kl. 19.00. Årshjulet vedhæftes. 

Vi besluttede at ligge årshjulet på Solhusets hjemmeside. 

Et enstemmigt forældreråd var enige i at vi Ikke har behov for bedsteforældredag. 

 

 
• Ledelsesgrundlag 

Kraftig opfordring til at kigge på vores hjemmeside, hvor Lenes 
ledelsesgrundlag også kan læses. 
Solhuset (aarhus.dk) 

 
• Overgangen fra vuggestue til børnehave, overleveringssamtale 

Lene B deltager fra 2023 i hver samtale 
 

Diverse input til samtaler generelt fra forældre: 
Der ligger ikke en formel beskrivelse af overgangen til børnehaven, da 
dette gerne formidles ved overleveringssamtalen fra vuggestue til 
børnehaven. Overgangsrul obs 3 mdr’s samtale i bhv efter start, få 
dem afviklet hvis de ønskes. Oplevelsen er at der mangler 3.mdr’s 
samtale i bhv efter start. Skema udleveres, og her kan ønskes samtale. 
Info ved overleveringssamtalen om de nye ting som kan opstå, og 
barnets reaktioner på det nye. 

 
• Pædagogisk temadag d. 16.juni 

Fuld opbakning til temadagen fra forældrerådet. 
 

• Progressionsmodel – evalueringskulturen i dagtilbuddet 
 

En vigtig pointe: 

https://solbjergmaarsletdagtilbud.aarhus.dk/vores-afdelinger/solhuset/#8


  
  
 

 
Hvorledes kan forældre understøtte det pædagogiske arbejde som 
foregår mht læreplanstemaerne, at vi folder essensen ud overfor 
forældrene, så de kan understøtte hjemmefra i forbindelse med 
progressionsmodellen. 

 
• Intro af det formelle tilsyn af dagtilbuddet 

 
Vi så video om det nye tilsyn. Se 'Aarhus Kommune - Tilsyn3_2' | Microsoft 
Stream (Klassisk) 

 

04: Billedoversigt af forældrerådet 2023 – Rikke vil gerne lave en ny billedcollage af 
det nye forældreråd. 

05: Evt: 

• Forslag til at give info på AULA når f.eks. besøg fra skolen ikke sker alligevel. 
• Hvem i forældrerådet deltager i ansættelsesudvalget? Jeppe vil gerne deltage i 

ansættelsesudvalget. 
• Forslag til at man som nye forældrerødder inden man stiller op til 

forældrerådet, har modtaget retningslinier/principper for samarbejdet i 
forældrerådet, så vi ikke skal afstemme på de første møder. 

• Ligge årshjulet for kommende møder på hjemmesiden, så viden er tilgængeligt. 
Svært i AULA. 

• Næste møde i forældrerådet er 26/4-23 

 

Overblik grupperne: 

Månen: 
 
Hanne pædagog 
 
Anders pædagog 
 
Mette Maria pædagogmedhjælper 
 
Mikkel Mad 

Solen: 
 
Lene L pædagog 
 
Mikkel pædagogisk assistent 
 
Mette pædagogmedhjælper 
 
Anton pædagogmedhjælper 
 
Mikkel Mad 
 

Astronaut: Raket: 

https://web.microsoftstream.com/video/a7c89b29-7de6-4b4a-af68-a40821ec4d91
https://web.microsoftstream.com/video/a7c89b29-7de6-4b4a-af68-a40821ec4d91


  
  
 

 
 
Rikke pædagog 
 
Line pædagog 
 
Peter pædagogstuderende 
 
Freja pædagogmedhjælper 
 

 
Nikolaj pædagog 
 
Katja pædagog 
 
Emilie pædagogmedhjælper 
 
Freja pædagogmedhjælper 

 

Vikarer: 
 
Nicoline  
 
Anton 
 
Andrea 
 
Maria 
 

 


